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Incubatoren en acceleratoren  -  Studie inzake goede praktijken

In de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en 
Wetenschapsbeleid (ECO) van 10 januari 2019 verwees de minister naar een lopende 
studie m.b.t. goede praktijken voor incubatoren en acceleratoren.

1. Door wie wordt deze studie uitgevoerd?

2. Wat is de scope en het voorwerp van deze studie? Wat zijn de onderzoeksvragen?

3. Wanneer kan de oplevering van deze studie verwacht worden?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 305 van 21 februari 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. De studie “Onderzoek naar het ecosysteem van incubatoren en acceleratoren in 
Vlaanderen” wordt uitgevoerd door KPMG in samenwerking met de Universiteit Hasselt. 
Deze studie heeft als opdrachtgever VLAIO maar wordt in samenwerking met FIT 
opgevolgd, mede in het kader van het Efro project “Vlaanderen Versnelt”. 

2. De studie “Onderzoek naar het ecosysteem van incubatoren en acceleratoren in 
Vlaanderen” heeft tot doel om: 

 een brede landschapsanalyse op te maken van het huidige ecosysteem van 
incubatoren en acceleratoren in Vlaanderen. Er wordt gekeken hoe dit landschap 
in Vlaanderen is samengesteld. Het is evenwel niet de bedoeling om de 
incubatoren en acceleratoren te benchmarken. De dynamieken, zowel tussen de 
incubatoren en acceleratoren zelf, maar ook met andere spelers in het  bredere 
“startup/scale-up en innovatie ecosysteem” in Vlaanderen (bv. 
clusterorganisaties, financieringsverschaffers, kennisinstellingen, enz. ) worden 
bekeken.  
Daarnaast worden ook de verwachtingen, noden en behoeften van de 
vraagzijde, te weten start-ups en scale-ups, geanalyseerd in deze context, zowel 
binnen-als buitenlandse start-ups en scale-ups zullen hierbij betrokken worden. 

 een toekomstgericht profiel op te maken van dit landschap: hoe dient een 
toekomstgericht landschap van incubatoren en acceleratoren eruit te zien voor 
een regio als  Vlaanderen met een sterk uitgebouwde kenniseconomie. 
Hierbij wordt ook gekeken naar een aantal buitenlandse voorbeelden om te zien 
of voor Vlaanderen hieruit lessen te trekken zijn.

 een roadmap uit te tekenen van hoe het huidige landschap kan evolueren naar 
het toekomstgericht profiel en welke rollen en taken de Vlaamse Overheid, en 
VLAIO en FIT in het bijzonder, hierin kunnen opnemen. 

3. De studie werd opgestart begin december 2018 en loopt volop. De oplevering van de 
studie wordt rond de zomer verwacht. 


